CPGE - PT Mr Pernot

Comportement cinématique des systémes mécaniques: REVISIONS

Le systéme d'orientation d’antenne ci-contre permet, grace Antenne 1

a une télécommande, de régler a distance l'orientation de -}
sa parabole afin d'optimiser la réception des chaines de \
telévision.

Pour cela, le vérin électrique est alimenté en énergie
électrique par le préactionneur, de fagon a faire rentrer ou
sortir la tige et obtenir ainsi la position de I'antenne désirée. Tige vérin

électrique 3

Support 0
T, Corps vérin

électrique 2

Objectif : déterminer la durée d'alimentation en énergie électrigue du systéme d'orientation pour un
changement de position de I'antenne donné.

Une représentation 2D du systéme d'orientation d’antenne est donnée ci-dessous.

Données :

AC =Ly X,

AB=Ly-x

ay(t) : paramétre de mouvement de I'antenne 1 par rapport au support 0.
05 (f) : paramétre de mouvement du corps 2 par rapport au support 0.
d(t) : paramétre de mouvement de Ia tige 3 par rapport au corps 2.

Question 1 : Réaliser, en s’inspirant de la figure ci-dessus, le schéma cinématique du systéme
d’orientation d’antenne dans le plan (O, x,yy) - Paramétrer ce schéma cinématique.

Question 2 : Donner le graphe de liaison de ce systéme.
Question 3 : Donner les caractéristiques, le paramétre d’entrée ef le paramétre de sortie du systéme.

Question 4 : Déterminer la loi E/S en position du systéme & I'aide d’une fermeture géométrique.
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Comportement cinématique des systémes mécaniques: REVISIONS

Le vérin &lectrigue utilizé est constitué :
- d'un moteur électrigue ;

- d'un réducteur & engrenage (rapport de réduction & = % );

- d'un dizpositif de fransformation de mouvement de type vis-
écrou (pas p=2).
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schéma technologicue du vérin électrique

On suppose que le moteur électrique toumne & la vitesse constante de 6000 frimin.

Cuestion 5 : Déterminer la vitesse de sortie de la tige par rapport au corps.

On souhaite faire passer I'antenne 1 d'une position initiale ( ¢y = 58%) 4 une position finale { oy = 82°).

Cluestion 6 : Déterminer, & Faide de la courbe de la loi entrée-sortie donnée ci-dessous, la durée
d'alimentafion du vérin électrigue permettant ce changement de position.
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